
uzdevums (5 punkti). 

  Daudzpunktu vietā ieraksti atbilstošā zīmējuma burtu. 

                            

A       B 

         

C        D 

a) Kvadrātfunkcijas grafiks attēlots …… zīmējumā. 

b) pakāpes funkcijas, kuras kāpinātājs ir negatīvs pāra skaitlis, grafiks, attēlots …… zīmējumā. 

c) Visā savā definīcijas apgabalā augošas funkcijas grafiks attēlots …… zīmējumā. 

d) Nepāra funkcijas grafiks attēlots ……   zīmējumā. 

e) Funkcijas grafiks, kuras vērtību apgabals ir (0; + ∞), attēlots …… zīmējumā. 

 

uzdevums (7 punkti). 
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Konstruē funkcijas f(x) = x – 2 grafiku, precīzi atliekot vismaz 4 punktus. 

a) Nosaki tās argumenta vērtības, ar kurām 
funkcija ir dilstoša. 

b) Nosaki tās argumenta vērtības, ar kurām 
funkcijas vērtības ir pozitīvas. 

   

∆ x = 

∆ f(x0)   = 
 
 

uzdevums (5 punkti). 

  Nosaki funkcijas formulu, ja funkcijas grafiks ir taisne, kas iet caur punktiem A(– 2; 1) un B(1; – 2). 

 

uzdevums (6 punkti).  
 ja bumbiņa tiek izmesta augšup ar ātrumu 30 ms , tad tās augstumu pēc t sekundēm nosaka funkcija h(t) = 

30t – 5t 2.  pēc cik sekundēm bumbiņa nokritīs uz zemes? Cik metru virs zemes būs bumbiņa lidojuma 

visaugstākajā punktā? 

 

uzdevums (5 punkti).  
Taisnleņķa trijstūrī ievilkts kvadrāts tā, ka tā viena virsotne sakrīt ar trijstūra 
taisnā leņķa virsotni un neviena no kvadrāta virsotnēm neatrodas ārpus 
trijstūra. Kvadrāta malas garums ir x, bet trijstūra katetes ir 6 cm un 8 cm 
garas. Izsaki iekrāsotās daļas laukumu kā argumenta x funkciju.  
Nosaki šīs  
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c)   Dots, ka  x 
0  = 1 un  x 

1  = 2. Aprēķini:  

  

y  

4  

3  

2  

1  

0 
–   1  

–   2  

–   3  

–   4  

–   5   –   4   –   3   –   2   –   1   1   2   3   4   x  



 
 

 

 
 
uzdevums (5  punkti ). 
a) Vienības riņķa līnijā attēlo pagrieziena leņķus  α = 225°  un 𝛽 = – 

90 °. 

b) Salīdzini.  cos225° …  0 

c) Zināms, ka sin45° =  . Uzraksti vēl vienu leņķi, kuram ir tāda pati 

sinusa vērtība. 

d) Vienības riņķa līnijā attēlo tg45°. 

e) Aprēķini sin150° vērtību. sin150° =  

uzdevums (4 punkti). 
 Trijstūra mala ir 4 cm gara, bet tās pieleņķi ir 30º un 105° lieli. Aprēķini trijstūra īsākās malas garumu. 
 

uzdevums (4 punkti). 
  Trijstūra ABC laukums ir 9 cm2. Zināms, ka AB = AC = 6 cm. Aprēķini   A.  
 

 

uzdevums (5 punkti).  

  golfa spēlētājs mērķēja uz bedrīti, kura atradās 150 m attālumā, taču viņš kļūdījās un 

aizsita bumbiņu 20° no tās pa labi, un tā nokrita 120 m attālumā. Aprēķini, cik tālu 

jāaizsit bumbiņa, lai tā iekristu bedrītē, un leņķi α.   

 

 

uzdevums (8 punkti). 
 Trijstūra malas attiecas kā 4 : 5 : 7. Nosaki trijstūra veidu (platleņķa, šaurleņķa vai taisnleņķa). pamato atbildi. 

  Aprēķini trijstūra malu garumus, ja trijstūrī ievilktās riņķa līnijas rādiuss ir √6 cm. 
 
 

uzdevums (5 punkti). 

a) Izteiksme sin(2p + α)  ir vienāda ar : 

A sin 2𝜋 B 2 𝜋 C α D sin α 

  

  



b) Uzraksti vienādību 3−2 = 
1

9
 , izmantojot 

logaritmu............................................................................................................................... 

c)  c) pārveido 40° radiānos. 40° =  

d) Aprēķini.  log = 

e) Kurā attēlā ir uzzīmēts funkcijas y = tgx grafiks? 

  

A B 

  

C D 

uzdevums (5 punkti).  
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 Uzskicē funkcijas  y = cosx grafiku, precīzi atliekot vismaz 5 punktus. Uz koordinātu asīm norādi atbilstošās  

 

uzdevums (4 punkti).  
 Aprēķini naudas noguldījuma apjomu bankā pēc 2 gadiem, ja tika ieguldīti Ls1000 ar 2% gada likmi. Uzraksti 

izteiksmi, kas izsaka, pēc cik gadiem bankā būs Ls 5000. 

uzdevums (3 punkti). 
 Uzraksti divas īpašības, kas kopīgas funkcijām y = x3 un y = tg x. Uzraksti vienu atšķirīgu šo funkciju īpašību. 
 

uzdevums (5 punkti).  
 Dota funkcija f(x) = a · bx. Zināms, ka f(– 1) = 1 un 0 < b < 1. Uzskicē funkcijas f(x) grafiku. pamato grafika  

 

  
uzdevums (3 punkti). 
 

  Uzraksti virknes bn = n – bn – 1   pirmos 3 locekļus, ja b1 = 2. 
 

uzdevums (3 punkti).  

vienības. Iezīmē funkcijas periodu.  
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novietojumu koordinātu plaknē.  
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  U zraksti, vai dotais apgalvojums ir patiess vai aplams.  

Virkne 
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ir dilstoša  

Virkne, kas ir veidota no visiem pāra skaitļiem, ir  
galīga  

Skaitlis 3 ir virknes  a 
n   =   n  + 5 loceklis  

.   uzdevums  (2 punkti).  



  Nosaki virknes 
monotonitāti. 

uzdevums (4 punkti).  
  Izsaki skaitli 0,2(1) kā daļu. 

uzdevums (3 punkti). 
  pēc traumētas locītavas operācijas ārsts sportistam ieteica pakāpenisku treniņu programmu: pirmajā nedēļā 

vingrot katru dienu 12 minūtes, bet pēc tam katru nākamo nedēļu vingrošanai paredzēto laiku pagarināt par 

6 minūtēm dienā. pēc cik nedēļām sportists vingros 1 stundu dienā? 
 

uzdevums (5 punkti).  
  Izmantojot matemātiskās indukcijas principu, pierādi, ka virknes 7; 10; 13; 16; 19;… vispārīgā locekļa 

formula ir an = 4 + 3n. 
 

uzdevums (4 punkti).  

  Virkne ir definēta rekurenti ar formulu cn + 1 = – 
cn

4
– 5 . Zināms, ka c2 = c1 . Aprēķini virknes pirmo 

locekli. 
uzdevums (3 punkti).  

 Zināms, ka a, b un c ir ģeometriskās progresijas pirmie trīs locekļi. pierādi, ka arī skaitļi a2, b2 un c2 veido 
ģeometrisko progresiju. 

 
uzdevums (3 punkti). 

  Apvelc pareizo atbildi. 
a) Kuras izteiksmes definīcijas apgabals ir intervāls x ∈ (– ∞; 2) ∪ (2; + ∞)? 

A 
𝑥

𝑥+2
 B  

𝑥

𝑥−2
      C  x – 2  D   

𝑥−2

𝑥
 

b) Vienādojuma x7 – x3 + x9 = 25 pakāpe ir 
A 7 B 3 C 9 D 25 

c) Cik atrisinājumu ir vienādojumam (x – 2)(x + 3)(x + 7)(x – 1) = 0 ? 
A 1 B 2 C 3 D 4 

uzdevums (6 punkti).  Izpildi darbības. 

2+2x2 −x −x3 :  1+ x2     − 
1

𝑥−2
   = 

    4− x2               2+ x 
 

uzdevums (4 punkti).  
  Atrisini vienādojumu 3x = 4 – x grafiski. 

  g rafiski attēlo virknes     c 
n   2 =   n  – 4 pirmos četrus locekļus.  
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  Atbilde. 

uzdevums (6 punkti).  

 Atrisini vienādojumu   
1

 𝑥−3
   + x –3 = 2, izmantojot substitūcijas metodi.  

 
uzdevums (5 punkti).  

 Vara un cinka sakausējuma gabals, kura masa ir 36 kg, satur 45% vara. Cik kilogramu vara tam jāpiekausē, lai 

vara saturu palielinātu līdz 60%? 

  Atbilde. 

uzdevums (3 punkti).  

 Kādam strādniekam ir nepieciešamas 2 stundas, lai izraktu 1 m garu, 1 m platu un 1 m dziļu bedri. Cik stundās 

viņš izraks 2 m garu, 2 m platu un 2 m dziļu bedri, strādājot tikpat ražīgi? Atbildi pamato. 

 
 

uzdevums (5 punkti). 
  Izpēti attēlu un uzraksti prasītos leņķus (vienu piemēru). ja nepieciešams, papildini zīmējumu. 

 

 
uzdevums (2 punkti).  

 Regulārā sešstūrī ievilkta riņķa līnija, kurā ievilkts regulārs sešstūris, kurā ievilkta riņķa līnija, kurā savukārt 

atkal ievilkts regulārs sešstūris utt. Uzraksti divas pētāmās problēmas. 

 
uzdevums (3 punkti).  

 Taisnleņķa trapecē ir ievilkta riņķa līnija. Tad secīgi savienoti visi riņķa līnijas un trapeces kopīgie punkti.  

Centra leņķis  

Ievilkts leņķis  

Leņķis starp pieskari un sekanti  

Leņķis starp pieskari un hordu  

Leņķis starp hordām 
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Izvirzi hipotēzi, vai iegūtajā četrstūrī var ievilkt riņķa līniju. Atbildi pamato. 
uzdevums (4 punkti).  

 pierādi, ka ap riņķa līniju apvilkta piecstūra laukumu var aprēķināt, izmantojot formulu S = p · r, kur p — 
daudzstūra pusperimetrs, bet r — šinī daudzstūrī ievilktās riņķa līnijas rādiuss. 

 
uzdevums (5 punkti). 

 Kvadrāta diagonāle ir sadalīta 3 vienādās daļās. Dalījuma punkti ir savienoti ar kvadrāta virsotnēm. Uzzīmē 

zīmējumu, formulē pētāmo problēmu un izvirzi hipotēzi atbilstoši pētāmajai problēmai 


